

PwC玩twitter製奧斯卡詐糊 特朗普：只顧揶揄我才出事



卡利南當時忙著用手機在twitter分享愛瑪史東獲得最佳女主角的照片。



奧斯卡頒獎典禮前日出現「世紀烏龍」，誤將壓軸最佳電影大獎頒給《星聲夢裡人》，其後須重新頒予《月亮喜歡藍》劇組。負責點票審計的羅兵咸永道會計師事務所(PwC)指，事件始於當時在後台的合夥人卡利南只顧玩twitter，把錯誤的信封遞給宣讀獎項的影星華倫比提。

忙於分享愛瑪史東照片

在最佳電影獎頒發前，金像影帝里安納度狄卡比與宣讀最佳女主角為《星聲夢裡人》的愛瑪史東。按照程序，奧斯卡會方安排兩名會計師一左一右站在後台，其中一人向宣獎嘉賓傳遞信封，當獎項宣讀後，兩名會計

師須放下信封，以免混淆。然而，卡利南當時忙著用手機在twitter分享愛瑪史東的照片，3分鐘後，他把《星聲》的信封交給華倫比提，結果鬧出驚天笑話。

羅兵咸永道美國總裁瑞安表示，卡利南對於犯錯感到非常不安，又指卡利南已記下所有得主，因此發現出錯後立即上台通知主持，但為時已晚。瑞安無透露卡利南會否受罰，但承認「這是公司的錯誤，我們都要負責」。

美國總統特朗普成為一眾影星嘲諷的對象，他前日借烏龍事件反擊，指主辦單位只顧揶揄他才導致出錯。他又形容奧斯卡已失去魅力，「如今變成這樣讓人難過」。

直播收視9年最差

雖然發生如此戲劇性的事件，但由美國廣播公司(ABC)直播的奧斯卡創下9年來最差收視，僅3,290萬人觀看。

■《華爾街日報》/法新社



卡利南發現出錯後上台通知主持。

今國會演說倡「美國精神」料聚焦經濟醫改 特朗普展願景挽民望

美國總統特朗普於美東時間周二晚9時(香港時間今早10時)在國會發表首次演說，預料他主要觸及經濟民生議題，拉攏基層，挽回低迷的民望。報道指，他的演講主題是「復興美國精神」，借此機會向各界發出和解訊號，彌合大選和政治極化對社會造成的創傷。



參議院通過羅斯擔任商務部長的提名。

特朗普就職後簽署多項爭議性的行政命令，民調顯示他上任一個月的支持率僅44%，遠低於前總統奧巴馬在2009年2月上任滿月時的62%。白宮發言人斯派塞前日透露，特朗普會闡述「大膽有為」的計劃，反映「美國精神」的遠見和樂觀態度，涉及國防、邊境安全、照顧退役老兵，以及支援窮人和弱勢社群。白宮表示，特朗普近期和執法機構、工會及醫療界等不同界別會晤，從中收集意見並納入演說內容。

民主黨批偏袒權勢階級

特朗普早前建議增加540億美元(約4,191億港元)國防預算、削減海外援助和其他非軍事開支，並重申廢除奧巴馬醫保法案，外界亦很關注他的稅制改革和基建大計。分析指，這是特朗普上任以來，向外解釋政策的最佳機會。兩黨對特朗普演說態度截然不同，有民主黨議員批評他偏袒權勢階級，背棄競選時幫助基層的承諾，有議員揚言不會站立鼓掌歡迎特朗普。共和黨則認為演說給予國民一個直接渠道，聆聽特朗普的願景。

商務部長主張對華強硬

另外，國會參議院前日以72票贊成、27票反對，通過了特朗普對羅斯擔任商務部長的提名。79歲的羅斯有「破產大王」之稱，以收購破產企業聞名。他是特朗普競選期間的核心經濟顧問，在企業稅改革、基建投資及貿易政策等議題出謀劃策。羅斯主張對華貿易採取強硬立場，包括向中國商品徵收高額關稅；他亦有意與加拿大政府重啟「北美自由貿易協定」(NAFTA)談判。

■法新社/美聯社/霍士電視台/《華爾街日報》



特朗普上任一個月的支持率僅44%。圖為他會見多間傳統黑人大學的領袖。

歸咎奧巴馬策劃示威

特朗普昨日接受霍士電視台獨家訪問，表示他上任初期提出的移民政策，因未有作出適當溝通，以致引起民眾誤解，承認這是他的過失。

特朗普又向前總統奧巴馬開火，指連串針對他本人和共和黨議員的示威，是奧巴馬及其支持者在背後策劃。

特朗普認為，白宮洩密事件同樣是效忠奧巴馬的人所為，但他未有提出證據來支持其上述指

控。有傳白宮發言人斯派塞為找出白宮機密消息的洩露源頭，曾召開緊急會議檢查幕僚手機，特朗普不反對斯派塞的做法，但自己會採取不一樣的處理手法。

特朗普在節目中批評眾議院民主黨領袖佩洛西為庸碌之輩，民主黨在她帶領下變得岌岌可危，美國可能變成共和黨「一黨制」。

■霍士電視台/路透社/美聯社

國防部或倡派地面部隊 剿「伊斯蘭國」

特朗普上任後，下令國防部在30日內，制訂全面打擊極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)的計劃。國防部前日向特朗普的國家安全顧問團隊提交報告，國務院發言人戴維斯表示，報告列出迅速擊潰ISIS的初步方案。傳媒報道，國防部或建議增派美軍前往中東。

戴維斯未有披露報告內容，但指出不只牽涉敘利亞及伊拉克，而是涵蓋ISIS的跨地域威脅，並同時提出打擊「基地」及其他恐怖組織的策略。報告列出的選項屬初步性質，國防部長馬蒂斯將與各司令部繼續商討，擬訂作戰方案。

美國有線新聞網絡(CNN)早前報道，國防部可能建議首次派出常規地面作戰部隊前赴敘利亞北部，若特朗普批准，數周內便可出兵，意味美國將大幅加強在敘利亞的軍事行動。另一選項是撤銷駐伊拉克美軍人數限制，確保擊潰ISIS後，伊拉克局勢能維持穩定，並考慮加強清剿ISIS在也門、利比亞和阿富汗的勢力。

■法新社/路透社/美國有線新聞網絡

女顧問着鞋跪梳化超失禮



跪梳化影相(左下)

特朗普前日在白宮橢圓形辦公室，會見來自多間傳統黑人大學的領袖時，有記者拍攝到在場的白宮高級顧問康韋雙腳跪在梳化上，並為一眾來賓合照。許多網友批評康韋不顧儀態，不滿她沒有脫鞋以致弄髒梳化，也有網友認為，康韋的舉動與特朗普團隊過往展現的無禮一模一樣。

■《今日美國報》/法新社

13州猶太社區接炸彈恐嚇 反猶思潮重現

美國最少13個州的21間猶太社區中心及學校，前日相繼接獲炸彈恐嚇，警方搜查後未發現炸彈，相信是惡作劇。今次已是



警方搜查接到炸彈恐嚇的社區中心。

本年以來，美國猶太人機構遭受的第5波炸彈威脅，反映反猶思潮可能重現。白宮發言人斯派塞前日表示，總統特朗普嚴厲譴責任何形式的反猶及仇恨言行，認為這違反美國立國精神。

收到炸彈恐嚇的13間猶太社區中心及8間學校，分別位於亞拉巴馬、特拉華、佛羅里達及印第安納等州份，全部證實虛驚。猶太社區中心協會發聲明，促請聯邦政府迅速採取行動，揪出散播恐慌的人。

反誹謗聯盟的三藩市辦公室亦接獲炸彈恐嚇，當局疏散辦公室職員並進行調查。司法

部長塞申斯批評有關行為不能接受，表明會控告涉事者。

美加單月60次炸彈恐嚇

美國26個州及加拿大1個省的猶太社區中心，單是今年1月便收到近60次炸彈恐嚇，美國聖路易斯及費城的猶太墓園近日更遭刑事毀壞。有分析認為，特朗普獲得大批右翼及白人至上主義者支持，不排除他們受到特朗普勝選鼓舞，作出恐嚇猶太人的行為。

■路透社/美聯社/美國有線新聞網絡

日皇夫婦首訪越南 謀鞏固關係

日皇明仁及皇后美智子昨日首度出訪越南，其間將會晤越南政界領袖，並與二戰後留在當地的原日軍妻兒會面。明仁在東京羽田機場啟程前表示，他對獲邀訪越感到高興，期望此行能促進互相了解及兩國友好關係。

今次是明仁去年表達退位意願後首次外訪，在結束越南行程後，周日會轉到泰國訪問，再陪已故泰王普密蓬。明仁表示，他與美智子跟普密蓬有超過50年交情。

有分析家指出，越南和日本近年均與中國有領海爭議，雙方軍事及安全關係愈趨緊密，加上美國總統特朗普就任後，美日關係充滿不確定性，令日方更重視對越關係，明仁今次出訪越南，有利鞏固及加強雙方關係。

■日本《每日新聞》/法新社/美聯社



日皇夫婦抵達河內酒店。



皇太子德仁夫婦及文仁親王夫婦送機。

世衛列12抗藥性惡菌 籲研新抗生素

世界衛生組織(WHO)前日發佈一份列有12種超級細菌的清單，指這些病原體對抗生素產生耐藥性，對人類健康構成最重大威脅，呼籲藥廠盡快研發新型抗生素應對，否則未來化療、器官移植，乃至剖腹產及體關節置換等手術，均可引起致命感染。

世衛將12種細菌需新型抗生素的迫切性分為3級，分別為嚴峻、高及中等，其中鮑氏不動桿菌、

假單胞菌及數種腸桿菌擁有多重抗藥性，包括對被視為抗生素「最後防線」的多黏菌素，且可引發致命肺炎或敗血症，因此被列入嚴峻級別，最迫切需要研發新型抗生素。其餘在清單上的細菌，抗藥性亦愈來愈強，包括引起淋病的淋球菌和引起食物中毒的沙門氏菌等。這些細菌能將遺傳物質傳至其他細菌，令其他細菌均具抗藥性。

■路透社/法新社



沙門氏菌抗藥性愈來愈強。